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ВИСШИЯ АДВОКАТСКИ СЪВЕТ

ДОКЛАД

От адв. Ели Христова, председател на комисията
за взаимодействие с чуждестранни адвокатури и 
международни адвокатски организации

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,
През месец юли 2023 г. комисията за взаимодействие на Висшия 

адвокатски съвет с чуждестранни адвокатури и международни адвокатски 
организации проведе онлайн обсъждане на текущи въпроси и предлага на 
Висшия адвокатски съвет да вземе решение по тях, както следва.

1. От Фондация „ЦОА „Кръстю Цончев“ ни беше препратено 
писмо с молба за дарение от Фондация „European Lawyers Foundation“, 
която беше създадена преди девет години от ССВЕ и която обучава годишно 
по около 3000 адвокати. Финансирането на дейността е с 80% европейски 
грантове и 20% самоучастие. За дейността през 2023 г. е получено 
финансиране от европейски средства в размер на около 171 000 евро, но са 
необходими приблизително 43 000 евро собствени средства. Фондацията 
набира средства от европейските адвокатури и затова се е обърнала и към 
нас. В бюджета на ВАдвС няма предвидени такива средства и затова 
комисията предлага да отпуснем сума не по-голяма от 2000 евро. Може да 
се запознаете с повече подробности за фондацията и проектите й от 
писмото, което прилагаме към доклада.

2. Получена е покана от Джеръми М. Евънс, президент на 
Калифорнийската адвокатска асоциация, за сключване на приятелско 
споразумение с Висшия адвокатски съвет с цел обмяна на знания и добри 
практики. Не се предвижда споразумението да ни ангажира финансово. 
Комисията предлага на ВАдвС да приеме предложението.

3. На пленарното заседание на ССВЕ в Ханя, Гърция, беше решено 
всяка адвокатура да посочи едно или две лица, които да бъдат 
информационни точки за събиране и предоставяне на сведения към ССВЕ 
по въпросите, засягани в годишния доклад за върховенството на правото. 
Срокът е до 01 септември. Комисията предлага адв. Александър Кашъмов 



и препоръчва да се посочи още един колега, по възможност занимаващ се 
с наказателно право.

4. Постъпи искане от адв. Мария Христова от Великотърновската 
адвокатска колегия с молба да й съдействаме за издаване на ID Card от 
ССВЕ. Тъй като според статута на ССВЕ издаването на такива карти може да 
стане само след сключване на договор между ССВЕ и съответната 
адвокатура и то при определени условия, които са публикувани на сайта на 
ССВЕ https://www.ccbe.eu/actions/ccbe-id-card/, й отговорихме, че засега това не е 
възможно. ССВЕ има сключени само няколко договора за издаване на ССВЕ 
ID Card с местни адвокатски колегии в Германия, които за издадените през 
2020 и 2021 г. са платили на ССВЕ 18 000 евро. Картата съдържа 
информация за адвоката на английски и френски език и на езика на 
собствената му адвокатура. С картата може да се получи достъп до ЕСПЧ и 
първоинстанционния съд на СЕС.

Разходите за физическото издаване на картите ще са задължителни, 
а при положение, че се върви към електронни адвокатски карти усилията и 
средствата няма да си заслужават, поради което комисията счете, че не е 
финансово оправдано ВАдвС да влизе в преговори със ССВЕ за издаване на 
такива карти на българските адвокати. Окончателното решение трябва да 
бъде взето от съвета.

ПРИЛОЖЕНИЕ: Писмо от European Lawyers Foundation, писмо от 
Джеръми М. Евънс.

С уважение:

Е. Христова


